Конспект открытого логопедического занятия: « Экскурсия на ферму».

Цель: обобщать знания детей о сельскохозяйственных профессиях.

Задачи:

Образовательные:

-- Закреплять знания детей о сельскохозяйственных профессиях, об используемой сельскохозяйственной технике;

--закреплять умение согласовывать существительные и прилагательные в роде, числе, падеже;

--закреплять умение подбирать слова с заданным звуком; 

-- автоматизировать в речи звуки (р),  (л).
Развивающие:

--развивать речь детей, обогащая новыми словами ( птичница, пастух, тракторист, доярка, агроном),
--развивать умение образовывать новые слова из двух простых (животновод, 

овощевод, земледелец, садовод)

--развивать интерес к сельскохозяйственным профессиям.

Воспитательные:

-- воспитывать уважение к работникам сельского хозяйства.
Оборудование: 

Презентация «Кто на ферме живет и работает?», картинки с изображением птичницы, агронома, тракториста, ветеринара; аудиозапись «Звуки деревни»; письмо из Простоквашино»; д/игры «Что растер в саду, что на огороде?»,  « Кому что надо для профессии?»

Словарная работа: агроном, ветеринар, стадо, фермер, животновод, земледелец, овощевод, садовод, доярка.
Оргмомент.

Логопед:  Ребята, сегодня я получила письмо. Вот оно. Как вы думаете от кого оно? А как вы догадались?
Дети: на конверте нарисован Шарик и Матроскин.

Логопед: Да ,ребята, написали Шарик и Матроскин. Прочтем его? Вот что они пишут.

Дорогие ребята. Дядя Федор хочет переехать в деревню и стать фермером , потому что он очень любит животных и птиц. Но он не знает, чем занимается фермер. Помогите, пожалуйста, дяде Федору.  Шарик и Матроскин.

Логопед: Поможем дяде Федору?

Дети: Поможем.

Логопед: Кем хочет стать дядя Федор?

Дети: Фермером.

Основная часть.

Логопед:  Ребята, а вы как думаете кто такой фермер?  (ответы детей)

 Логопед:  Фермер – это человек, который владеет землей и трудится на ней. Работа на ферме начинается рано утром и заканчивается поздно вечером, когда уже стемнело. Фермеры выращивают коров, свиней, птиц, работают в полях, в садах, огородах. Фермеру одному трудно справиться с работой, поэтому ему помогают люди разных сельскохозяйственных профессий. Работают на ферме люди, которые не боятся труда.

Я предлагаю отправиться в фермерское хозяйство. Давайте закроем глаза и послушаем как начинается утро в деревне.
     Аудио запись «звуки деревни».

Логопед: вот так начинается каждое утро в деревне.

Каких животных и птиц вы услышали?  Как их можно назвать?

1 слайд. Птичий двор.

Логопед: Посмотрите кто гуляет во дворе?  Как их можно назвать?

Дети: Домашние птицы.

2 слайд. Птичница.

 Логопед: Кто ухаживает за домашними птицами? 

Чем она занимается? (Ответы детей)

3 слайд. Доярка.

Логопед: кто доит коров?

Дети: Коров доит доярка.

Логопед: Расскажите о профессии доярка. (ответы детей)
У каждой доярки есть свои коровы со своими кличками: Буренка, Рыжуха, Милка, Малышка, Зорька. Доярки надевают белые халаты и косынки. Это их рабочая одежда. А какие продукты получают из молока? ( ответы детей).

4 слайд. Телятница.

Логопед: а кто ухаживает за телятами?  Расскажите, чем занимается телятница? (ответы детей)

5 слайд. Ветеринар.

Логопед: А это кто? Чем он занимается на ферме? (ответы детей)

    Ветеринар следит за здоровьем животных. Если корова, лошадь или теленок заболеют их лечат как людей: дают таблетки, делают уколы и даже ставят капельницы. У животных берут кровь на анализы, делают прививки, дают витамины, чтобы животные росли большими и здоровыми. 
6 слайд. Пастух.

Логопед: Животные не могут все время находиться в помещении. Их выгоняют на пастбища. Где они гуляют и кормятся.

А кто их пасет на пастбище? Чем занимаются пастухи? Кто им помогает? (ответы детей).

Логопед: Ребята. Люди этих профессий помогают выращивать животных. Как их можно назвать?

Дети: Животноводы.

Логопед: А что дают людям животноводы?  (ответы детей).

Физминутка. 
Ветер веет над полями

 И качается трава.

Облако плывет над нами, 

Словно белая гора.

Ветер пыль над полем носит,

И качаются колосья:

Влево-вправо, взад-вперед,

А потом наоборот.

Мышки прячутся во ржи,

Как увидеть их скажи?

В норке прячется полевка,

 Покажись скорей плутовка.

Мы взбираемся на холм

И немного отдохнем.
Логопед: Фермеры не только ухаживают за животными и птицами, но и выращивают культурные растения: кукурузу, пшеницу, рожь, свеклу, картофель.

А как называют фермеров, которые работают на земле, на полях .

Дети: Земледельцы.

Логопед: Земледельцы работают на полях. Они сеют зерна и заботятся о богатом урожае.

Д/ игра «Какое поле?»

Логопед: Ребята, я буду называть , что выращивают на поле, а вы отвечать, как оно называется.

Поле, на котором  выращивают пшеницу ---- пшеничное поле.

Поле, на котором выращивают  кукурузу --- кукурузное поле.

Поле, на котором выращивают свеклу--- свекольное поле.
Поле, на котором выращивают рис ---рисовое поле.

Поле, на котором выращивают картофель – картофельное поле.
Поле, на котором выращивают гречиху --- гречишное поле.

Логопед: А теперь поговорим,  люди каких сельскохозяйственных профессий помогают фермеру-земледельцу.

7 слайд. Агроном.

Логопед: Ребята, кто самый главный помощник фермера-земледельца? 

Дети: Агроном.

Логопед: Кто знает, чем занимается агроном? (ответы детей).

Логопед: Агроном самый главный помощник фермера-земледельца. Агроном знает все о растениях. Знает, когда надо вспахать поле и внести удобрения, посеять зерно, чтобы получить хороший урожай. Он знает, как бороться с сорняками и вредителями растений. Знает, когда приходит время сбора урожая.
8 слайд. Комбайнер.

Логопед: кто еще помогает фермеру- земледельцу? Чем он занимается? ( ответы детей).

9 слайд. Водитель.

Логопед: Кто это? Чем занимается водитель? (ответы детей)

10 слайд. Тракторист.

Логопед: Кто еще помогает фермеру –земледельцу?  Чем занимается тракторист?

(ответы детей)

Логопед: Тракторист пашет землю, вносит удобрения, косит траву на сено, перевозит зерно с поля в склад, подвозит корм животным на ферму.
Логопед: И каждый раз, когда мы садимся завтракать, обедать или ужинать, мы употребляем продукты, которые вырастили земледельцы.

Какие это продукты? (ответы детей)

Логопед:  А как называют фермеров, которые работают в садах и выращивают фрукты и ягоды?

Дети: Фермеры –садоводы.

Логопед: А как называют фермеров, к которые выращивают овощи?

Дети: Овощеводы.

Логопед: Ребята, вы знаете много овощей, фруктов и ягод.
Назовите фрукты и ягоды, которые начинаются на звук (А).

Дети: Абрикос, айва, ананас, алыча, арбуз, апельсин.

Логопед: Назовите овощи, в названии которых есть звук ( Р).
Дети: помидор, перец, огурец, редька, редиска, репа. морковь, картофель.

Д/игра « Что растет в саду, что в огороде?»

Логопед: Мы узнали много профессий. Но людям для работы нужны инструменты.

Д/игра «Кому что нужно для работы»

Логопед: Ребята, давайте подумаем, а что могло бы случиться, если бы не было 
 Доярки,

Комбайнера,

Агронома, 

Ветеринара. (ответы детей).

Логопед: А как вы думаете есть ли какая-то одна самая главная сельскохозяйственная профессия? (ответы детей).

Логопед: Фермеры работают круглый год. С приходом весны земледельцы пашут землю, вносят удобрения, засевают землю. Летом нужно бороться с сорняками и вредителями растений. Осенью начинается сбор урожая. А зимой проверяют технику, ремонтируют ее, подготавливая к новому сельскохозяйственному году.
Итог.

Логопед: Люди каких сельскохозяйственных профессий работают на ферме?

Как вы думаете легко ли работать на ферме?

Пользуетесь ли вы результатами труда фермеров

А вы хотели бы выбрать сельскохозяйственную профессию, когда вырастите?

Логопед: Вот сколько мы узнали о профессии фермера. Сейчас мы пойдем в группу и напишем письмо дяде Федору, где обо всем ему расскажем.  Дядя Федор станет фермером, а помогать ему будут Шарик и Матроскин.
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